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22 - MARCOS MARTINS
Solicita a suspensão da sessão até as 16 horas e 30 
minutos, por acordo de lideranças.
23 - PRESIDENTE ORLANDO BOLÇONE
Defere o pedido e suspende a sessão às 16h11min.
24 - ANDRÉ DO PRADO
Assume a Presidência e reabre a sessão às 16h38min.
25 - LUIZ CARLOS GONDIM
Pelo art. 82, diz ser crítica a situação do Fies. Afirma que 
em 2014 o programa atendia 740 mil estudantes, e hoje, 
buscando a redução dos gastos públicos, este número 
baixou para 150 mil. Considera insuficiente este número, 
que não atende todos os que querem cursar o ensino 
superior. Critica o teto do Fies em cinco mil reais, o que 
impossibilita os jovens a cursarem Medicina, já que o valor 
deste curso ultrapassa os seis mil reais. Lamenta a falta 
de investimento na Educação pelo Governo Michel Temer. 
Afirma que o investimento em Educação é imprescindível 
para o crescimento do País. Ressalta que o País deveria 
buscar outras formas de financiamento, com outros bancos. 
Discorre sobre sua vinda de Fortaleza para São Paulo, para 
estudar Medicina e a maneira como se manteve e pagou 
sua faculdade durante este período. Pede ao governo 
federal que aumente o número de vagas e o investimento 
em Educação.
26 - LUIZ CARLOS GONDIM
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
27 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária de 15/02, à hora regimental, com Ordem do Dia. 
Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão a Sra. Analice 

Fernandes.
* * *
A SRA. PRESIDENTE - ANALICE FERNANDES - PSDB - 

Havendo número legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção 
de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Com base nos termos da XIV Consolidação do Regimento 
Interno, e com a aquiescência dos líderes de bancadas presen-
tes em plenário, está dispensada a leitura da Ata.

Convido o Sr. Deputado Coronel Telhada para, como 1º 
Secretário “ad hoc”, proceder à leitura da matéria do Expe-
diente.

O SR. 1º SECRETÁRIO - CORONEL TELHADA - PSDB - Pro-
cede à leitura da matéria do Expediente, publicada separada-
mente da sessão.

* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
A SRA. PRESIDENTE - ANALICE FERNANDES - PSDB - Srs. 

Deputados, Sras. Deputadas, tem a palavra o primeiro orador 
inscrito, nobre deputado Carlos Neder. (Pausa.) Tem a palavra 
o nobre deputado Itamar Borges. (Pausa.) Tem a palavra o 
nobre deputado Delegado Olim. (Pausa.) Tem a palavra o nobre 
deputado Enio Tatto. (Pausa.) Tem a palavra o nobre deputado 
Milton Vieira. (Pausa.) Tem a palavra o nobre deputado Rama-
lho da Construção.

Esta deputada, na Presidência, parabeniza V. Exa., nobre 
deputado Ramalho da Construção, pela recondução à presidên-
cia do Sindicato da Construção Civil de São Paulo. É uma honra 
muito grande tê-lo à frente desse sindicato, fazendo com maes-
tria um excelente trabalho. Parabéns e sucesso na nova gestão.

O SR. RAMALHO DA CONSTRUÇÃO - PSDB - Sra. Presiden-
te, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, telespectadores da TV Alesp, 
colaboradores desta Casa, quero agradecer à presidente pelas 
palavras e a todos os associados pelo apoio. Tivemos 96,10% 
dos votos válidos. Isso aumenta a responsabilidade. Quando 
você é apenas eleito, tudo bem. Mas com essa maioria, a res-
ponsabilidade pesa muito mais sobre os ombros.

Venho à tribuna esta tarde para dizer que hoje foi instalada 
a comissão da reforma da Previdência e reforma do Trabalho. 
Quero falar da nossa indignação com esse projeto, pois enten-
demos que é mais um golpe contra os trabalhadores e aposen-
tados. Tenho um colega do movimento sindical, o Serginho dos 
Químicos. Falta um ano para ele se aposentar. Se esse projeto 
passar, ele vai trabalhar mais 15 anos.

Ontem mesmo, comentávamos que, se o projeto passar, 
isso talvez seja o maior golpe de toda a história para os tra-
balhadores no Brasil. Deputado Coronel Telhada, só falta eles 
tirarem os direitos dos militares. Não sei o que esse governo 
está pensando. Mas a verdade é que do jeito que eles estão 
fazendo, acho que se fossem à rua, seriam recebidos com ovos 
e vaias pelas pessoas.

Sexta-feira, o Paulinho passava lá na apuração da nossa 
eleição, depois de três dias de eleições, e disse: “do jeito que 
estava, ainda estava bom”. Mas a dobradinha que este governo 
vem fazendo, principalmente com a Confederação Nacional 
da Indústria e com a Fiesp em São Paulo, vai deixar tudo bem 
pior. É para não ter direito a nada mesmo; é para virar um 
“Deus-dará”. Os trabalhadores trabalham a vida inteira e agora 
perdem tudo. Isso tudo é muito difícil.

Hoje, as centrais unidas mandaram para Brasília umas 
500 pessoas, pelo menos para começar a chamar a atenção da 
imprensa e fazer pressão na comissão que foi instalada para 
debater esse projeto. Há tantas outras coisas para taxar, como 
as grandes fortunas. É possível criar outras formas para resolver 
o problema rural. Há outras maneiras de buscar dinheiro. Por 
exemplo, ninguém quer tocar nisto: regulamentação de cassino 
e jogo de bicho no Brasil, que já existe e só falta regulamentar. 
O jogo do bicho está tão escancarado que agora eles até usam 
a maquininha. Outro dia vi uma barraquinha e achei que fosse 
para pagar o estacionamento, porque parei ali para tomar um 
café, mas era para fazer jogo do bicho. Agora é com maqui-
ninha eletrônica. E não se regulamenta isso. Regulamentado, 
o jogo do bicho poderia gerar 25 bilhões por ano, e poderia 
tampar um pouco o rombo da Previdência. Mas não; eles pre-
ferem acabar com os direitos dos trabalhadores. Eu poderia até 
me calar, porque estou aposentado há quase 12 anos. Muito 
embora eu tenha me aposentado com um valor equivalente a 
10 salários mínimos, recebo 2.700 reais. Daqui a uns quatro 
anos, vou receber um salário mínimo. Trabalha-se tanto no 
Brasil e as pessoas que estão defendendo, com todo o respeito 
a essas pessoas, são aposentadas. O Temer se aposentou, acho, 
umas duas vezes, e bem jovem. Agora os trabalhadores que 
constroem o Brasil vão ficar sem aposentadoria. Isso sem falar 
que o resto dos direitos, daqui a pouco, podem sumir. Daqui a 
pouco o trabalhador vai ter que pagar para trabalhar, se é que 
já não está pagando.

Se não bastasse que estamos vivendo uma crise que parece 
sem fim, sem uma luz no fundo do poço, porque há seis meses 
tínhamos no Brasil 11 milhões de pessoas que haviam perdido 
o emprego, hoje passam de 13 milhões. Ontem mesmo saiu 
no “Estadão” que só no comércio, em 2016, fecharam 108 
mil lojas e 182 mil postos de trabalho. Só no comércio. E esse 
número deve ser bem maior, porque o comércio tem muita 
informalidade. Agora nem banana se consegue vender, porque 
para vender banana alguém precisa de dinheiro para comprar.

2 - RAMALHO DA CONSTRUÇÃO
Enfatiza a responsabilidade que sua eleição sindical 
acarreta. Faz críticas às propostas de reforma da 
Previdência Social. Comenta as mobilizações que 
estão sendo organizadas contra esse projeto. Ressalta 
que existem formas de arrecadação não exploradas, a 
exemplo da taxação de jogos de azar. Tece comentários 
sobre os recentes fechamentos de comércios e decorrentes 
demissões de trabalhadores.
3 - CARLOS GIANNAZI
Critica as práticas de ajuste fiscal realizadas pelo 
Poder Público que, a seu ver, visam o favorecimento do 
setor privado. Aponta que a diminuição dos direitos de 
aposentadoria foi iniciada com uma medida de sequestro 
de fundos públicos previdenciários, tomada pelo 
ex-presidente Itamar Franco e apoiada pelos governos 
posteriores. Lamenta a divulgação de futura manifestação 
a favor das reformas previdenciária e trabalhista. Reprova 
a resposta dada pela Secretaria da Fazenda do Estado de 
São Paulo a seu pedido de informações sobre os grupos 
financiadores de campanhas eleitorais no estado, que, 
segundo ele, não prestam os esclarecimentos solicitados.
4 - PRESIDENTE ANALICE FERNANDES
Anuncia a presença, a convite do deputado Milton Vieira, 
de Marcio Arjol Domingues, prefeito de Urania, Rosemary 
de Jesus, vereadora de Porto Feliz, e de suas assessoras, 
aos quais saúda.
5 - CORONEL TELHADA
Declara sua admiração à atuação do prefeito João Doria. 
Ressalta a necessidade de luta pelo bem comum. Lamenta 
as recentes ocorrências de violência no Espírito Santo, cuja 
responsabilidade, a seu ver, é do governador deste estado, 
pelo descaso com os funcionários públicos, sobretudo 
policiais. Anuncia a presença do vereador Tenente Santini, 
de Campinas, a quem tece elogios.
6 - MARCO VINHOLI
Declara seu apoio às formações e recursos financeiros 
oferecidos pelo Sebrae aos empreendedores. Enfatiza a 
necessidade de aperfeiçoamento da legislação relacionada 
às micro e pequenas empresas. Critica a morosidade das 
licitações públicas neste setor. Defende a instalação de 
uma unidade do hospital Lucy Montoro em Catanduva, 
sobretudo para atendimento de pessoas com necessidades 
especiais.
7 - CÁSSIO NAVARRO
Para comunicação, anuncia a presença de Roberto de 
Andrade Silva (Betinho), vereador de Praia Grande, a quem 
saúda.
8 - JOOJI HATO
Faz considerações sobre a qualidade dos recursos naturais 
do Brasil. Comenta que a crise econômica acarreta 
prejuízos à população. Aponta a necessidade de fé 
e trabalho para o resgate do desenvolvimento do País. 
Lamenta os problemas nas áreas de Saúde e Educação.
9 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Relata a insatisfação da população com as más condições 
da estação Francisco Morato da CPTM. Apresenta 
dados da utilização dos trens da região. Lamenta a 
possibilidade de atropelamento e outros acidentes em 
decorrência do desrespeito à segurança da população. 
Faz apelo ao governador pela melhoria das condições da 
estação. Reprova as propostas federais de alterações na 
aposentadoria. Tece críticas à gestão do presidente Michel 
Temer.
10 - JOOJI HATO
Assume a Presidência.
11 - MARCIA LIA
Comunica a assinatura de acordo, no próximo mês, para 
instalação de Anexo Especial de Violência Doméstica 
em Araraquara. Desaprova propostas trabalhistas e 
previdenciárias do governo Temer. Afirma que há créditos 
previstos para as receitas previdenciárias que estão 
sendo direcionados para outros fins. Lamenta o fim da 
aposentadoria especial para professores e trabalhadores 
rurais. Faz críticas às idades e tempo de contribuição 
propostas pelo projeto de lei de reforma da Previdência 
Social.
12 - PRESIDENTE JOOJI HATO
Anuncia a presença, a convite do deputado Rogério 
Nogueira, da Enfermeira Silene Cavalini e Jorge Luis 
Lepinsk (Pepo), vereadores de Indaiatuba, aos quais saúda. 
Cancela sessão solene, anteriormente convocada para o 
dia 10/03/17, às 10 horas, para comemoração do "Dia do 
Motociclista", a pedido do deputado Coronel Telhada.
13 - MÁRCIO CAMARGO
Comunica visitas à Câmara e Prefeitura de Vargem Grande 
Paulista, à Câmara de São Roque, e reuniões com o vice-
governador Márcio França e com o ministro-chefe da 
Casa Civil, Samuel Moreira. Desaprova as diferenças de 
tratamento que existem, a seu ver, em relação a deputados 
do governo, da base aliada e da oposição, pelo governador 
Geraldo Alckmin. Informa que o PSC poderá votar contra o 
deputado indicado pelo governo para a presidência desta 
Casa.
14 - CARLOS NEDER
Informa a protocolação de ofício ao presidente Fernando 
Capez para esclarecimento sobre a demora, a seu ver, para 
convocação da reunião de instalação da CPI para apurar 
eventuais irregularidades cometidas pelas operadoras de 
planos de saúde no estado de São Paulo.

GRANDE EXPEDIENTE

15 - ORLANDO BOLÇONE
Assume a Presidência.
16 - CARLOS NEDER
Discorre sobre a eleição de novos membros da Mesa 
Diretora deste Parlamento, prevista para o dia 15/3. Tece 
comentários acerca de cargos disponíveis para cada 
deputado ou departamento da Casa. Fala sobre a estrutura 
da Assembleia Legislativa. Ressalta seu posicionamento, 
em 2015, contrário à criação de novos cargos de livre 
provimento. Defende a realização de concursos públicos 
para o preenchimento de vagas na Alesp. Manifesta apoio 
pelo princípio da proporcionalidade, em detrimento ao da 
obrigatoriedade, para a distribuição de cargos para cada 
bancada.
17 - LUIZ TURCO
Fala sobre a necessidade de se ampliar o debate em 
torno da reforma da Previdência. Avalia que a proposta 
do governo, se não for modificada, deverá prejudicar 
mulheres, jovens e trabalhadores rurais. Faz reflexão sobre 
a utilização do transporte escolar gratuito na Grande São 
Paulo. Cita municípios onde o serviço teria sido suspenso.
18 - MARCOS MARTINS
Assume a Presidência.
19 - ORLANDO BOLÇONE
Traz reflexão sobre a Campanha da Fraternidade deste 
ano, que vai girar em torno do tema "biomas brasileiros 
e defesa da vida". Destaca o lema da mesma, "cultivar e 
guardar a criação". Lembra o surgimento da campanha. 
Discorre sobre o assunto.
20 - ORLANDO BOLÇONE
Assume a Presidência.
21 - MARCOS MARTINS
Pelo art. 82, tece considerações sobre o tema Segurança 
Pública. Destaca a situação do Espírito Santo, que culminou 
com a morte de dezenas de pessoas. Chama a atenção 
para alternativas oferecidas por empresas privadas, visando 
promover mais segurança para a população. Combate 
o modelo da reforma da Previdência. Discursa sobre 
questões relacionadas ao transporte, como o aumento 
da velocidade nas marginais. Diz que a mudança trouxe 
mais congestionamentos, além da superlotação de trens 
do Metrô.

7 - Projeto de lei 490/2016 - Deputado Cezinha de Madu-
reira - Autoriza o Poder Executivo a construir pequenos Postos 
de Assistência Médico Hospitalar nos CDPs - Centros de Deten-
ção Provisória - do Estado, para atendimento médico emergen-
cial a presos. - Deputado Fernando Cury - favorável

8 - Projeto de lei 726/2016 - Deputado Sebastião Santos - 
Torna obrigatória a divulgação do Disque 180 nos cinemas do 
Estado. - Deputado Ed Thomas - favorável ao projeto na forma 
do substitutivo

9 - Projeto de lei 734/2016 - Deputado Sebastião Santos - 
Torna obrigatória a divulgação do Disque 100 e do aplicativo 
Proteja Brasil nos cinemas de todo o Estado. - Deputado Ed 
Thomas - favorável

10 - Projeto de lei 735/2016 - Deputada Célia Leão - Cria 
acesso no portal da Delegacia Eletrônica da Secretaria de 
Segurança Pública para atendimento de ocorrências envolvendo 
crimes cometidos contra pessoas com deficiência e idosos. - 
Deputado Celino Cardoso - favorável

11 - Projeto de lei 765/2016 - Deputado Coronel Telha-
da - Proíbe o uso, a posse, a fabricação e a comercialização 
de linhas cortantes compostas conhecida como "cerol", bem 
como a importação de linha cortante e industrializada obtida 
através da combinação de cola madeira ou cola cianoacrilato 
com óxido de alumínio ou carbeto de silício e quartzo moído 
ou qualquer produto ou substância de efeito cortante indepen-
dente da aplicação ou não destes produtos nos fios ou linhas, 
conhecido como "linha chilena/linha indonésia", utilizadas para 
soltar pipas. - Deputado Coronel Camilo - favorável ao projeto 
na forma do substitutivo da CCJR

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
12 - Projeto de lei 751/2013 - Deputada Maria Lúcia Amary 

- (CONCLUSIVA) Dá a denominação de "Oscar Garcia Macha-
do" ao Presídio Feminino de Votorantim. - Deputado Gil Lan-
caster - favorável

13 - Projeto de lei 482/2015 - Deputado Igor Soares - 
(CONCLUSIVA) Dá a denominação de "Ecinoelia Sales Oliveira" 
à futura Delegacia de Defesa da Mulher de Itapevi. - Deputado 
Fernando Cury - favorável

14 - Projeto de lei 1244/2015 - Deputado Coronel Telhada 
- (CONCLUSIVA) Dá a denominação de "Tenente Coronel PM 
Sandro Moretti Silva Andrade" ao Comando de Policiamento de 
Área Metropolitano -10 (CPAM-10), sediado na Capital. - Depu-
tado Fernando Cury - favorável

15 - Projeto de lei 6/2016 - Deputado Edmir Chedid - 
(CONCLUSIVA) Dá a denominação de "Vicente Vergal Neto" ao 
prédio da Delegacia de Polícia Civil de Lavrinhas. - Deputado 
Fernando Cury - favorável

16 - Moção 6/2016 Juntado a Moção 7/2016 - Deputado 
Coronel Telhada - (CONCLUSIVA) Aplaude o 1º Sargento PM 
Adailton Xavier Menezes pela atitude de coragem, amor à 
causa pública e humanidade. - Deputado Celso Nascimento - 
favorável

17 - Moção 47/2016 - Deputado Angelo Perugini - (CON-
CLUSIVA) Apela para os Srs. Presidentes do Senado Federal da 
Câmara dos Deputados, bem como para os líderes partidários, 
a fim de que empreendam esforços para a apreciação e apro-
vação, com a maior brevidade possível, do Projeto de Lei nº 
119, de 2015, que dispõe sobre o uso do "Botão do Pânico" no 
cumprimento das medidas protetivas de urgência. - Deputado 
Luiz Fernando - favorável - C.d.M.

Requerimentos para deliberação
Item 18 - Requerimento do Deputado Luiz Fernando soli-

citando que esta Comissão convide o Sr. Luiz Henrique Negrão, 
Diretor Geral do Hospital de Custódia e Tratamento Psiquiátrico 
I de Franco da Rocha ¿Professor André Teixeira Lima¿, para 
prestar esclarecimentos acerca dos fatos ocorridos no dia 17 
de Outubro de 2016, que culminaram em rebelião e fuga de 
internos. (Vistas: LF e OM)

Itens para ciência
Item 19 - Ofício da Subseção de Santos da OAB, solicitando 

agendamento de data e hora para que esta Comissão receba 
a nova ¿Comissão de Segurança Pública da OAB/SP Subseção 
Santos, na pessoa do seu Presidente e Secretário.

Item 20 - Ofício da Câmara Municipal de Barretos, enca-
minhando cópia de Requerimento aprovado que repudia o 
emprego de policiais militares na realização de escoltas de 
presos para audiências de custódia bem como o uso do aparato 
logístico e humano de policiais civis, militares, juízes, promoto-
res e defensores públicos para a realização das audiências de 
custódia de presos, antes mesmo que estas fossem aprovadas 
pela legislação federal.

Item 21 - Ofício da Câmara Municipal de São José do Rio 
Preto, encaminhando cópia de Requerimento aprovado solici-
tando que o Sr. Governador proceda com as nomeações dos 
remanescentes de Delegado de Polícia (Edital de 2013).

Item 22 - Ofício da Câmara Municipal da Estância Turística 
de Olímpia, encaminhando cópia de Moção de Reivindicação 
para que sejam tomadas providências no sentido de sanar o 
prejuízo que está sendo causado à população Olimpiense, em 
virtude da atribuição que foi conferida à Polícia Militar do Esta-
do na escolta dos detentos do Centro de Detenção Provisória 
até os Fóruns, para realização de audiências de custódia e pos-
sível acompanhamento no retorno destes, retirando, assim, poli-
ciais militares destinados ao atendimento da população, tendo 
em vista a falta de Agentes Penitenciários pertencentes à SAP.

Item 23 - Ofício da Câmara Municipal de Barretos, encami-
nhando cópia de Requerimento ao Sr. Governador para que seja 
verificada a possibilidade de proceder ao aumento do número 
de militares no 33º BPMI Barretos.

Item 24 - Ofício da Câmara Municipal de Limeira, encami-
nhando cópia de Moção de Apelo ao Sr. Governador para que 
tome as providências necessárias quanto as nomeações dos 
remanescentes do concurso de Delegado da Polícia Civil.

Item 25 - Correspondência do Delegado de Polícia, Dr. 
Marçal Honda, solicitando que esta Casa aprecie as propostas 
de vossa autoria anexas, bem como as denúncias que elenca.

 Debates
14 DE FEVEREIRO DE 2017
9ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidentes: ANALICE FERNANDES, JOOJI HATO,
 ORLANDO BOLÇONE, MARCOS MARTINS
 e ANDRÉ DO PRADO
Secretário: CORONEL TELHADA

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE

1 - ANALICE FERNANDES
Assume a Presidência e abre a sessão. Parabeniza o 
deputado Ramalho da Construção pela eleição para a 
presidência do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias 
da Construção Civil de São Paulo.

9 - Projeto de lei 178/2016 - Deputado Chico Sardelli - 
(CONCLUSIVA) Dá a denominação de "Joanna Mafalda Furlan 
Fagnol - Fadinha" ao viaduto localizado no km 142 da Rodovia 
Luiz de Queiroz - SP 304, em Santa Bárbara d'Oeste. - Deputado 
Aldo Demarchi - favorável

10 - Projeto de lei 182/2016 - Deputado Chico Sardelli 
- (CONCLUSIVA) Dá a denominação de "Mauro Bellani" ao via-
duto localizado no km 139 + 200 m da Rodovia Luiz de Queiroz 
- SP 304, em Santa Bárbara d'Oeste. - Deputado Roberto Morais 
- favorável ao projeto na forma do substitutivo apresentado 
pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação

11 - Projeto de lei 284/2016 - Deputado Márcio Camargo - 
(CONCLUSIVA) Dá a denominação de "Luiz Eduardo da Costa" 
ao trevo rodoviário situado no km 67 da Rodovia SP 270, em 
Mairinque. - Deputada Beth Sahão - favorável ao projeto na 
forma do substitutivo apresentado pela Comissão de Constitui-
ção, Justiça e Redação

12 - Projeto de lei 704/2016 - Deputado Carlão Pignatari 
- (CONCLUSIVA) Dá a denominação de "Delegado de Polícia 
Doutor Guerino Solfa Neto" à passarela localizada no km 
435,600 da Rodovia Washington Luis, em São José do Rio Preto. 
- Deputado Itamar Borges - favorável

PARA DELIBERAÇÃO
Item 13 - Ofício CN nº 402/2016, dos Deputados Carlos 

Neder, Coordenador da Frente Parlamentar pela Duplicação 
da Rodovia - SP 255, Edson Giriboni, Coordenador da Frente 
Parlamentar pela Duplicação da Rodovia Francisco Alves Negrão 
- SP 258, Márcio Camargo, Coordenador da Frente Parlamentar 
em Defesa da Rodovia Raposo Tavares - SP 270, e Ricardo 
Madalena, Coordenador da Frente Parlamentar em Defesa da 
Duplicação da SP 270 - Raposo Tavares, que requerem que a 
Assembleia Legislativa, por meio da Comissão de Transportes 
e Comunicações, promova, em audiência pública, a discussão 
sobre as citadas rodovias e a possibilidade de sua expansão 
através do atual Programa Estadual de Concessão de Rodovias 
Paulistas, promovido pelo Poder Executivo. (Vista: RMas, BS, 
RMor, LF, RE, RMad)

Item 14 - Requerimento da Deputada Beth Sahão e do 
Deputado Luiz Fernando, que requerem sejam convidados o 
Secretário Estadual de Transportes Metropolitanos, Senhor 
Clodoaldo Pelissioni, e o Diretor-Presidente da Companhia do 
Metropolitano de São Paulo - Metrô, Senhor Paulo Menezes 
Figueiredo, a fim de que ambos prestem esclarecimentos (1) 
acerca do aditivo de 19,5% firmado pelo Metrô no contrato 
com a Tiisa Infraestrutura e Investimentos S/A e a DP Barros 
Pavimentação e Construção Ltda., que resultou no encarecimen-
to de R$ 14,5 milhões nas obras da Linha 17-Ouro do Metrô; 
(2) sobre as denúncias de supostas fraudes e superfaturamento 
que teriam ocorrido nos contratos das obras de expansão da 
Linha Amarela do Metrô, que teriam ocasionado um prejuízo 
de R$ 47,8 milhões à estatal; (3) e também para que ambos se 
pronunciem acerca dos recorrentes acidentes e descarrilamen-
tos registrados no Metrô, nos últimos tempos.

Item 15 - Requerimento do Deputado Roberto Engler, que 
requer seja enviado ofício ao Senhor Diretor-Geral da ARTESP, 
solicitando que responda às questões arroladas no requeri-
mento.

Item 16 - Requerimento do Deputado Raul Marcelo, que 
requer seja oficiado o Senhor Secretário de Governo do Estado, 
Doutor Saulo de Castro Abreu Filho, para que responda quatro 
questões enumeradas a respeito da malha ferroviária paulista.

PARA CIÊNCIA
Item 17 - Ofício nº 0237/2017 - EXPPGJ, do Senhor Procu-

rador-Geral de Justiça, que encaminha o ofício PJC nº 25/2017, 
da Promotoria de Justiça do Consumidor da Capital, sobre o 
Relatório da CPI Telecomunicações.

Item 18 - Ofício M. 04/17, da Câmara Municipal de Cam-
pinas, que encaminha cópia da Moção nº 04/17, de autoria do 
Vereador Zé Carlos, para a concessão de gratuidade às pessoas 
de idade igual ou superior a sessenta anos e inferior a sessenta 
e cinco anos também nas linhas de ônibus suburbanas adminis-
tradas e fiscalizadas pela ARTESP.

 COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA
E ASSUNTOS PENITENCIÁRIOS
COMUNICADO
COMUNICO às Senhoras Deputadas e aos Senhores Depu-

tados abaixo relacionados, membros deste Órgão Técnico, a 
realização de uma Reunião Ordinária dia 22/02/2017, quarta-
-feira, às 14:00 horas, no Plenário José Bonifácio, com a finali-
dade de apreciar a pauta anexa.

Membros Efetivos  Membros Substitutos
Coronel Telhada PSDB Carlão Pignatari
 PSDB Célia Leão
 PSDB Celino Cardoso
Luiz Fernando PT Teonilio Barba
Gil Lancaster DEM Cezinha de Madureira
Ed Thomas PSB Adilson Rossi
Jooji Hato PMDB Itamar Borges
Coronel Camilo PSD Marta Costa
Fernando Cury PPS Davi Zaia
Celso Nascimento PSC Márcio Camargo
Delegado Olim PP Antonio Salim Curiati

Sala das Comissões, em 20/02/2017.
Deputado Delegado Olim - Presidente

1ª Reunião Ordinária 22 de Fevereiro de 2017 às 14:00 
horas no Plenário José Bonifácio.

Pauta
1 - Projeto de lei 1215/2015 - Deputada Beth Sahão - Cria 

subtítulo nos registros de ocorrência da Polícia Civil do Estado 
denominado "Feminicídio". - Deputado Gil Lancaster - contrá-
rio. Voto em Separado do Deputado Luiz Fernando favorável. 
- G.L., L.F., E.T., O.M., C.T.

2 - Projeto de lei 1379/2015 - Deputado Paulo Correa Jr - 
Dispõe sobre a implantação permanente da "Operação Verão". 
- Deputado Ed Thomas - favorável - L.F., C.C., O.M.

3 - Projeto de lei 1611/2015 - Deputado Edmir Chedid - Ins-
titui a "Carteira de Identificação de Nome Social - CINS" para 
pessoas travestis e transexuais no Estado. - Deputado Orlando 
Morando - favorável - C.N., C.C.

4 - Projeto de lei 139/2016 (Tramitação Urgência) - Depu-
tado Chico Sardelli - Estabelece a obrigatoriedade do Poder 
Executivo no fornecimento de pulseira para doentes crônicos 
(Alzheimer, Parkinson, Epilepsia e outros), autistas, idosos, e 
qualquer pessoa em situação de vulnerabilidade. - Deputado 
Fernando Cury - favorável ao projeto com a emenda da CCJR

5 - Projeto de lei 231/2016 - Deputado Cezinha de Madu-
reira - Altera a redação da Lei nº 15.292, de 2014, que define 
diretrizes para a Política Estadual de Busca de Pessoas Desa-
parecidas e cria o Banco de Dados de Pessoas Desaparecidas. 
- Deputado Gil Lancaster - favorável ao projeto na forma do 
substitutivo - C.C.

6 - Projeto de lei 398/2016 - Deputado Gil Lancaster - Pro-
íbe o uso de gases inflamáveis para preenchimento de balões 
destinados ao uso recreativo ou decorativo no Estado. - Depu-
tado Coronel Camilo - favorável ao projeto com a emenda da 
CCJR - L.F.


